
Pionierleistungen in der Mess- und Steuerungstechnik – dafür steht der Name HEIDENHAIN seit mehr als 130 Jahren.  

Als Technologieführer treiben wir mit innovativen NC-Steuerungen und Hochpräzisions-Messgeräten neue Entwicklungen in der auto-

matisierten Fertigung voran – u. a. in der Elektronik- und Halbleiterproduktion. Ein ideales Umfeld für technologiebegeisterte Menschen, 

die mehr bewegen wollen. Wir reinvestieren große Teile unserer Erträge in Forschung und Entwicklung sowie in die Aus- und Weiter-

bildung unserer Mitarbeiter. So schaffen wir langfristig sichere Arbeitsplätze und ausgezeichnete Zukunftsperspektiven an unserem 

Hauptsitz in Traunreut. Auch für Sie!

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH, 83301 Traunreut, Telefon: +49 8669 31-0, www.heidenhain.de

Software Engineer (m/w/d) 
Software-Basis für die Elektronikentwicklung  
Referenz-Nr.: NT28216

Sie wollen mit Ihrer Arbeit wirklich etwas bewegen – am liebs-

ten in einem Hightech-Umfeld, in dem Teamgeist und interdis-

ziplinärer Austausch großgeschrieben werden? Herzlich will-

kommen! Unser Team stellt die Software-Landschaft für die 

(Weiter-)Entwicklung der HEIDENHAIN-Messgeräte und Folge-

elektroniken bereit. Hier gilt es, eine Vielzahl verschiedener 

Softwaregruppen aus unterschiedlichen Bereichen einzubinden 

und höchste Standards in Sachen Effizienz, Skalierbarkeit, 

Wartbarkeit und natürlich Sicherheit zu gewährleisten. Klingt 

spannend? Legen Sie los!  

 

Ihre Chance: 
• In abteilungsübergreifenden Teams entwickeln Sie eine zu-

kunftsfähige Softwarebasis für die Entwicklung neuer Mess-

geräte. 

• Sie arbeiten eng mit Entwicklern aus unterschiedlichen Berei-

chen (z. B. Firmware und ASIC) zusammen, häufig auch in 

agilen Frameworks wie Scrum. 

• Sie programmieren u. a. hardwarenahe Abstraktionsschich-

ten für die Nutzung unseres EnDat-Interface und verschie-

dener Fremdschnittstellen. 

• Sie schreiben Unit-Tests im Rahmen des Test-Driven-Develop-

ments. 

• Sie machen nicht alles neu, sondern nutzen auch bestehende 

Potenziale – z. B. durch intelligentes Refactoring von Legacy 

Code. 

 

Ihre Stärken: 
• Studium der Informatik oder vergleichbare Qualifikation mit 

Praxiserfahrung 

• Fundierte Programmiererfahrung in einer kompilierten 

Sprache wie z. B. C++, Delphi oder Rust 

• Vertraut mit der Pflege von CI-Pipelines  

So viel mehr als ein „Job“ 

• „Made by HEIDENHAIN in Traunreut“ steht für Innova -

tion, Qualität und langfristig sichere Arbeitsplätze. 

• Wir setzen auf nachhaltige Entwicklungen, Perspektiven 

und auf stabiles Wachstum. 

• Wir investieren in Ihre Entwicklung – mit individueller 

Förderung und einem umfangreichen Weiterbildungs -

katalog. 

• Lassen Sie sich inspirieren von der Zusammenarbeit mit 

anderen klugen Köpfen. 

• Führungskarriere oder Fachkarriere?  

Bei HEIDENHAIN ist beides möglich. 

• Ihre attraktive Vergütung toppen wir mit einer Gewinn-

beteiligung und einer betrieblichen Altersvorsorge. 

• Gestalten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel zwischen 6 und 20 

Uhr – bis zu zwei Tage pro Woche auch im Homeoffice. 

• Und all das im schönen bayerischen Voralpenland in der 

Nähe des Chiemsees – mehr Lebensqualität geht nicht. 

+

Neugierig? Dann sollten wir schnellstmöglich heraus -

finden, ob es passt! Nähere Informationen gibt Ihnen gern 

Frau Trübenbach: Tel. 08669 31-3259. Oder gehen Sie direkt 

den nächsten Schritt: Hier online bewerben!

• Begeisterter Teamplayer mit Spaß an interdisziplinärer Ar-

beit, klar und überzeugend in der Kommunikation, auch auf 

Englisch

https://onlinebewerbung.heidenhain.de/bewerber-web/?companyEid=005&lang=D#position,id=3ddcd9cb-3f89-4b4a-973a-5bac1b22ac30

